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ТИШ-ВАЯ ТЕХ ЮЛ) ГНЧЕСКАЯ КАРТА 04.Zo.0Z  
06.4*06.02.05,

Установка арматуры и закладных элементов при 
бетонировании стен в скользящей опалубке

I«ОБЛАСТЬ ПРИМКНЕМ.

Типовая технологическая карта приценяется при проектирова­
нии, организации и производстве работ по установке арматуры к 
закладных элементов в стенах зданий,возводимых в скользящей опа­
лубке в летний период*

В основу карты положен типовой проект 1б-тж этажного экспе­
риментального жилого дома,разработанного мосграждаяпроектом 
МЙТЭП г . Москвы.

Работы по установке арматуры ведутся двумя кранами КБ-160*2 
в течение 32 дней в 2 смены бригадой в составе 12 человек при 
темпе работ 2,6т арматуры в смену.

Привязка типовой технологической карты к местным условиям 
строительства заключается в уточнении объемов работ,средств 
механизаций, потребное та в материальных ресурсах, а также графи­
ческой схемы организации процесса соответственно фактически* га­
баритам возводимого в скользящей опалубке здания*

П*тНИКО-ЭЮНОМИЧБСШ ГОШАТЕЛЙ 
СТОИТЕ ЛЬЮ ГО ПРОЦЕССА.________

I#Трудоемкость на весь объем работ.в чел.дн* -  438
2 .Трудоемкость на ед.изм . ,в  чел.дн* -  5,25
3*Выработка на одного рабочего в смену,в тн, -  0,19
4 .  Потребность в кране,мав.см. -  5,39
5 . Потребность электроэнергии,квт*час. ' -8 2 ,2

Примечание: Технико-экэномическне показателя подсчитаны
при 7-ми часовом рабочем дне,исходя из кругло­
суточной 3-х сменной работы по возведению зда­
ния.

РАЗРАБОТАНА* :
Трестом"Приднепроворг- 
техстрой"
Минтяжстроя 
Украинской ССР

УТВЕРЖДЕНА :
Главными технически­
ми управлениями 
Минтяжстроя СССР 
Минпромстроя СССР 
Минстроя СССР 
Пдекабря 1972г. 
Протокол ТЭС 
Л 20-20-2-8/802

СГОК ВВЕДЕНИЯ. 

" 23" июня •1973т,

15
Щ ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХЮЛОГШ СТРОИТ ЕЛЬ ГО 10 
__________ПРОЦЕССА, ________________

1*До начала армирования стен должны быть выполнены следую­
щие работы.:

а/приварка к арматурнда выпускам ростверка горизонталь­
ных стержней на внутренних н наружных стенах ж установ­
ка каркасов l -го  яруса,

б/доставка и размещение на приобъектной площадке арматуры 
стен,закладных элементов и вязальной проволоки по зах­
ваткам в объеме на 3 этажа, 

в/доставка и подготовка в зоне работ необходимых приспо­
соблений и инструмента,

г/разметка мест установки пространственных каркасов в  
первом поясе стен*

2 .Установка арматуры стен здания осуществляется последова­
тельно по захваткам (см .рис,I).У становка арматуры производится 
наряду о бетонированием стен и начинается после укладки щитов 
настала рабочего пола,снятых при устройстве перекрытий*

Установка арматуры стен призводится в 2 этапа в следую­
щей последовательности (см .рис*2 -9 ) :

I . -этап-монтаж вертикальной арматуры стен,включающий: 
а/уставэвку прстранственных каркасов в углах внутреннего 

несущего слоя наружных стен,внутренних стен и в местах 
примыкания стен,

б/установку отдельных стержней и плоских сеток в углах 
наружного слоя наружных стен , 

в/установку пространствеиных каркасов в промежутках 
между каркасами по пункту "а" во внутреннем несущем 
слое наружных стен во внутренних стенах нх прдольной 
оси,

r /установку отдельных стержней в наружном слое наружных 
стен н апрти в  прстрнстаенны х каркасов в прем ах . 
Стержни вставляются в отвертн я  полос,прикрепленных х 
щитам скользящей опалубки,

д/установку плоских каркасов щ проемах во внутреннем < 
несущем слое наружных степ и внутренних стенах.



06.4.06.02.05. 04.20.02
П.этапгчлонтаж горизонтальной арматуры стен» включающий:

а /у стан о в к у  отделы^ых стержней в наружных и внутренних 
стенах  над перекрытием, под трубками для опор в уровце перекрытия 
и под оконными проемами (во внутренних степах -  в середине высоты 
эргажа). йа  16-ом этаж е во внутренних стенах отдельные стержни 
устанавливаю тся с шагом 630-530 мм;

б /устан овку  плоских се то к  в  наружных стенах  на уровне 
низа я верха проемов;

в /у стр о й ство  перемычек над проемами*
По мере возведения стен  порядок установки  верти к ал ь­

ной арматуры м ен яется , в св язи  с различными линейными размерами по 
длине (вы соте) элементов*

Каждый из этап о в  монтажа арматуры включает разм етку 
м ест  установки  элем ентов арматура и монтаж этих элем ентов с соблю­
дением проектной величины защитного сл о я .

Первый по вы соте пояс стен  армируют совместно со сборкой 
скользящ ей опалубки. Элементы l -г о  этап а  крепятся  к горизонтальным 
стержням иа выпуск арматуры ростверка вязальной проволокой.

По мере возведени я стен  каждого этажа элементы I  э т а ­
па наращиваются и стыкуются внахлестку  вязальной  проволокой к 
ранее установленным не менее чем в 2-х точках . Стыки выполняются 
вразбеж ку с перехлестом стержней на 30-40d;: в зависимости от  ти ­
па и вида арматуры.

При стыковании пространственных элементов необходимо 
сл ед и ть , чтобы все  вертикальны е стержни стыка были охвачены хо­
мутами.

Элементы П э т а п а  устанавливаю тся по мере возвед ен и я  
с т е н . Опорами для отдельных горизонтальных стержней являю тбя верти ­
кальные пространственные и плоские каркасы и отдельные стерж ни. 
Опорами для  плоских сето к  служат горизонтальны е стержни и верти ­
кальные стержни и каркасы . Опорами для перемычек являю тся гори­
зонтальны е плоские сетки  и отдельные стержни и вертикальны е кар­
касы.

Элементы П-го этап а  соединяются между собой и с э л е ­
ментами I  этап а  вязальной проволокой. Перепуск горизонтальной а р ­
матуры в  местах стыковки должен быть не менее чем на 30 диам етров. 
Элементы П-го этап а  устанавливаю тся по проектным отметкам над бе^ 
тоном-на расстоянии 100-150 мм, над коробками проемов-на величину 
защитного сл о я . К армирования перемычек следует приступать после 
т о г о , как  расстояние между низом домкратной рамы к верхом коробки 

| проема будет не менее 500 мм. При этом над пре емом устанавливаю тся

два  плоских к аркаса  в вертикальной плоскости на проектной—  
расстоянии друг о т  д р у га , которые перевязы ваю тся отдельными 
стержнями по верху и по низу с шагом 400 ми

Для сообщения по рабочему полу опалубки в процессе 
строи тельства  здания в горизонтальной арматуре стен  п ред ус­
мотрены шириной не менее 800 мм разрывы.

Закладные детали  устанавливаю тся по проектньы отм ет­
кам по мере возведени я стен  здани я.

Монтаж арматуры стен  и закладных деталей  осущ ествля­
ется  с рабочего пола скользящей опалубки.

3 .  Транспортирование иа объект пакетов арматуры , з а к ­
ладных элементов в контейнерах и пучков вязальной  проволо­
ки осущ ествляется бортовыми автомашинами ЗИП 130-Д .

Выгрузка п акетов  арматуры и пучков проволоки на при­
объектный склад и подача в зону р аб о т  производится башен­
ным краном при помощи 2-х в етвевого  стропа грузоподъемное т ы  
З т  конструкции СКВ "М осстрой", а  контейнеров с закладными 
деталями и хомутами -  при помощи 4 -х  ветвевого  стропа г р у ­
зоподъемностью 1 ,5  т конструкции ЩШИОМТП. Пакеты арматуры 
и закладные детали  должны иметь маркировочные бирки по м ар­
кам и типам и складироваться на площадке в п оследовател ь­
ности монтажа.

4 .  Качество производства арматурных работ определяет­
ся  соблюдением СНиП Ш-В 1-70 "Бетонные и железобетонные 
конструкции монолитные?

Допускаемые отклонения о т  проекта при устан овке арм а­
туры не должны превышать следующих величия:

-отклонения в расстояниях между отдельно устан овлен ­
ными рабочш и стержнями +20 мм;

-отклонение в отдельных местах в толщине защитного 
слоя  £ 5  мм;

.-■отклонения в расстояниях между распределительными 
стержнями в одном ряду £25 мм;

-отклонения от вертикали или горизонтали  в положении 
хомутов -  10 w .

-отклонения в положении осей стержней в  торцах св ар ­
ных каркасов , стыкуемых на месте с другими каркасами -5мм;

-отклонения в расположении стыков стержней по длине 
элемент? £25мм.
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I . Состав бригады по профессиям я распределение работа меда 
звеньями.

«я
звена

Состав звена по 
профессиям

1'1 1

Кол.! Перечень оабот 
чел.!._«1—__ ______:___ ___l____

1,2 ' Арматурщик «г Разнбска арматуры ж закладных дета­
лей в зону работа установка их в 
наружных стенах

3,4 ? Разноска арматуры и закладных дета­
лей в зону работ и установка их во 
внутренних стеках.

Работу по подаче арматуры, закладных деталей к вя- ■ 
зальной проволоки ка гташг осуществляе?4$такелажняк аз бригады бе­
тонщиков*

2.Йетоды а кшемы работ
Бригада по установке арматуры стен я закладных деталей 

состоит из 4-х звеньев,работающих по захваткам в две смеиы,В каж­
дой смене работают по два звена-одно звено на наружных стенах#вто­
рое на внутренних.

Звено наружных стен состоит из 4-х человек: 
Арматурщик 5р(AI) 4-2 чёлf
-*«- 4p(jA2)- г чел,

Звено внутренних стен состоит из 2 челозек 
Арматурщик 5?(23) -  I  чел.

4р|Л4> -  I чел.
Йри уст'ановуе вертикально^1 арматура 1-го пояса стен 

звенья арматурщиков урнливаЬтоя з^еньякф бетонщиков.
вертикальная арматура наружных |с?ен устанавливается 

арматурщиками X I  и а| 2 .рвум Зетс^ками |при установке 1-го 
пояса армЬтуры |стен)с| 2-x|cjrop<|s захватки по |мере движения вдоль 
стен (см.Ыол2) .Арматурщики бр?ут из пакет^ элементы вертикаль- 
ной а(рматуры| и укладывавших в* *оне pladoT.Порядок выполнения рз- 
бот следующий: ‘

а/устаяаШяивдаоя рроо^ранствешше каркасы по разметкам

5
В углах внутреннего несущего слоя и в местах примыкания внут/ 

реняих стен к наружным;
б/в наружном слое, напротив установленных каркасов через 

отверстия в пластинах,укрепленных на скользящей опалубке,про­
пускаются отдельные вертикальные стержни;

в/p углах здания в наружном слое устанавливаются угле­
вые сетки;

г/в наружном слое возле проемов через отверстия в пласт? 
нах пропускаются отдельные вертикальные стержни;'

д/устаназдиваютея по разметкам пространственные каркасы 
между угловыми и простеночными вдоль продольной оси внутреннего 
слоя;

. е/в наружном слое, напротив установленных каркаеев (по 
) через отверстия в ‘пластинах пропускаются отдельные вер4 

тякадьные стержни;
ж/во внутреннем слое возле проемов устанавливаются 

плоские каркасы.
Арматурщик AI (и А2. на 1ом поясе арматуры стсн)следят за 

тем,чтобы арматура заняла строго вертикальное положение,каркасы 
не сместились,иля не развернулись в плоскости стены,а арматурщик 
А2(бетонщик ва X ом поясе арматуры етен)крепит арматуру вязаль­
ной проволокой к горизонтальным стержням,приваренным к выпускам 
из ростверка (первый пояс арматуры стен)аяи к ранее установлена 
ным арматурщиками АЗ к В , .
(с бетонщиками на 1-ом поясе арматуры стеи)ло мере движения вдол:, 
стен (рис.б,7).

Порядок выполнения работ следующий: 
a/у стан изливаются пространственные каркасы по разметкам 

в углах и в местах примыкания стен;
б/уетаиавлидаются пространственные каркасы по разметкам 

между угловыми и простеночными вдоль продольной оси стен; 
в/ьозле проемов устанавливаются плоские каркасы.
Приемы и метода труда арматурщиков АЗ и А4 по установке 

арматура внутренних стен аналогичны армзтурщиков AI и А2.
Горязонталыхая арматура в наружных стенах устанавливается 

арматурщиками AI и А2 во внутренних -арматура#каш АЗ и А4.
Перед бетонированием стен необходимо установить отделыше 

горизонтальные стержни для связи 1-го пояса вертикальной арма­
туры стен.Отдельные стержни устанавливаются по проектным отмет­
кам в наружных стенах под оконными проемами»во внутрекнях-в се-
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редине высоте этажа.

. Арматурщдхя AI и А2 берут из пакетов стержни и уклады- 
ьжст *х х зоне работ.Затем берут по одному стержню и заводят под 
домкратнне рамы.Отдельные стержни устанавливаются по обе стороны 
вертикальных каркасов.

Арматурщики АЗ и А4 вяжут стержни над домкратными рамами. 
После установки Закладных элементов и столярки начинается бетони­
рование стен.Не доходя до низа проемов в наружных стенах арматур­
щики AI и А2 устанавливают^, плоские се тки, которые ложатся на ра­
нее установленные отдельные горизонтальные стержни. По мере воз­
ведения стен осуществляется установка следующих горизонталь­
ных элементов;

a/отдельных стержней-под трубками для опор в уровне 
перекрытия и над перекрытием в наружных и внутренних стенах.

б/плоских сеток-па уровне верха проемов в наружных 
стенах /рис.5/.

в/перемычек над проемами в наружных и внутренних сте-г 
иах/ рис.5/.

Арматурщики AI и А2 (АЗ и А4) горизонтальные отдельные 
стержни соединяют вначале с вертикальными элементами,а затеи меж­
ду сабой внахлестку; плоские сетки вначале с горизонтальный • 
стержнями и вертикальными элементами, затем между собой Ьнахлес!г- 
ку; перемнчки-вначале плоские каркасы между собой отдельными, 
стержнями, а затем к плоским се ткач?, отдельным стержням и.верти-j 
кадьяым каркасам в зависимости oj? назначения проема.Соединение 
горизонтальной арматуры осуществляется вязальной проволокой. .

Закладные детали в наружных' и внутренних стенах 
устанавливаютсйарматурщики AI и |А2 (АЗ ичА4) но проектным отмет­
кам но мере возведения стен зданйя. f

3. График производства работ си.лиот ЖВ.
4 , УКАЗАНИЯ ПО ТЕХНИКЕ̂ БЕЗОПАСНОСТИ ; .
При производстве арматурных работ необходимо выпол­

нять правила по технике безопасности (СНиП Ш-А -Ц-70),а также 
приводимые ниже общие требования: '

-запасы арматуры на рабочем полу опалубки не |должян? 
превышать сменной потребности.Не допускать чтобы распределитель­
ная арматура каркасов неплялась за верхний окаймляющий уголок 
опалубки;

7
-па наружном козырыоз скользящей опалубки должен быть» 

организован противопожарный щит с соответствующий средствами 
огнетушеняя;

-производство арматурных работ на опалубке при 1розе, 
дожде и силе ветра более б баллов запрещается.

з .ш ь ш т я  г р г ъ о т т  загряг

! !Норма!%Ват- ! Рас—Т С-ть 
|ЕдинА*,рм!време? рат !пен-1зат- 
!изм.Т^"1ни на! труда 1ка !ратм

п/п

I ! 2 ! 3 4 ! 5! б ! 7 ! *8 1 о

S ™  ! Наименование
Н°РЦ ! работ

!
I

f
i
!t
!

!! it

Р ^ Т е д и й , 
!изм. 
!чел. 
!час 
!
!
!

!иа в е !и а  ! труд­
ов ! един! на 
обьем!изм. !сь с 
работ!руб.»ем  

ч ел .!  коп!рабо 
ч а с .!  ! оуб.

\ ! коп

1-5П16 Т з а х з а т к а

2. Х-бт2
П2ба

Выгоузка арматуры с 
транспортных средета 
при весе поднимаемого 
груза до 0 ,5тн. ГООт 0,02

Подача арматуш бащенным 
краном к месту ее укладки 
при весе.поднимаемого гру­
за до 0, 5т на 1-4 этажи. -*

29,2

38,0

0,67

0,87

14-40 0-33

18-73! 0-43

3, 1-бт2
? г

То же,при подаче <на 5-6 
этажи • 43,8 1 ,01 21,59 0-5С
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Т. Основяыв конструкции, материалы х полуфабрикаты.

ш
пп На именование Марка |Е х.

1ИЗМ.
Количество

I . Арматурные жархасы KCI ♦ КС-12
CCHI-KCHI к г 62196

2 . Арматурные селпкк С-6 6 6072

3. Арматурные стержни _ я_ 11243.9

Вязальная проволока ГОСТ
6480-63 760

5 . Закладные детали J ■ _ 3808

£ .1&и1иы оборудование .механизированный инструмент, 
инвентарь и приспособления.

I

пп Наименование Тип “арка К-во Техничес­
кая харак­
теристика 
май.

I 2 3 4 5 6

I . Кран башен. КБ-160.2 2 г/п  1 .5 т -
1- 8г,
стр.«25м1
г /п 51.5т 

r/ п  Зт
2 .

3.

4 .

Строп 4-х ветеевой 

Строп 2-х ветвевой 

Рулетка измеритель* РС-20

цнииомтп

ОКБ Мосст]

Гост
750е-б9

1
0

г г;

рой

2

I 2 3 А 5 б__

5. Метр складной метал­
лический Гос» 7253-54* 6

б. кувалда кузнечная ГОСТ 11402-65? 4 '
7. Лом стальной строи­

тельный ЛО-24 ГОСТ 140*- тг 4
8 . Ножнипы для резки 

проводаки диаметр, 
до 8  мм

Черт.
10700000 2

9 . Молоток слесарейй А 5 ГОСТ 2310-70 3

1 0 . Зу б и^о^слес ар нее
ГОСТ 7211-72 3

И. Ключ накладной I  4 НШСП
Госстроя
JCCP 2

1 2 . Плоскогубцы комби- , 
нирован. 00 ГОСТ 5547-52 3

13. Захват ручнбВ 
для проволоки

Гипроосгсель- 
строй “ инсель 
строя СССР 2

14. Ящик-контейнер Каталог ин­
вентаря Гипро 

оргсельстроя

Р* Ост^огубпы^кусач- ^
ъ ГОСТ 7282-54 6

16. Отвес 0-400 
1

ГОСТ 7948- г
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